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Анотація навчальної дисципліни за вибором “Проктологія” 

для студентів 6 курсу медичного факультету № 1 

 

Навчальна дисципліна за вибором “Проктологія” надає можливість 

студентам медичного факультету на 6-му році навчання опанувати знання, вміння 

та практичні навички, які надають можливість фахівцеві правильно діагностувати 

проктологічні захворювання і визначати лікувальну тактику. Засвоєння 

дисципліни спирається на знання, здобуті студентами в процесі вивчення інших 

базових предметів. При опануванні дисципліни “Проктологія” раціональним є 

впровадження в навчальний процес сучасних світових напрацювань та стандартів 

з діагностики, профілактики та лікування. 

 

Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета цього курсу – дати можливість студентам засвоїти теоретичні та 

практичні знання з етіології, патогенезу, класифікації,  клінічних проявів 

проктологічних захворювань, методів діагностики, консервативного та 

оперативного лікування, профілактики ускладнень та реабілітації хворих з даною 

хірургічною патологією у межах, що відповідають підготовці лікаря загального 

профілю з урахуванням особливостей його спеціальності. 

 

Кінцеві цілі дисципліни: 

 Засвоїти анатомо-фізіологічні особливості прямої та ободової кишки, 

класифікувати патоморфологічні та патофізіологічні зміни товстої кишки при 

проктологічних захворюваннях. 

 Проводити опитування та фізикальне обстеження хворих з хірургічною 

патологією прямої та ободової кишки. 

 Визначати, інтерпретувати, диференціювати та трактувати симптоми та 

синдроми в проктології. 

 Визначати основні етіологічні та патогенетичні фактори ризику 

проктологічних захворювань і складати план комплексної діагностики 

пацієнта. 

 Визначати методи діагностики, алгоритми консервативного та хірургічного  

лікування при непухлинних захворювань прямої кишки, запальних та 

захворювань товстої кишки та раку ободової і прямої кишки. 

 Інтерпретувати результати об’єктивного і лабораторного та інструментального 

дослідження пацієнтів. 

 Діагностувати та визначати принципи хірургічного лікування при 

невідкладних проктологічних захворюваннях. 

 Трактувати основні принципи лікування, реабілітації та профілактики 

проктологічних захворювань. 

 Обґрунтувати показання та протипоказання до виконання хірургічних 

втручань на ободовій та прямій кишці. 

 Визначати тактику післяопераційного лікування та хірургічної реабілітації 

хворих з хірургічною патологією товстої кишки, ідентифікувати фактори 

ризику виникнення ускладнень. 
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Видами навчальної діяльності студентів згідно з навчальним планом є: 

практичні заняття, самостійна робота студентів (СРС), в організації якої значну 

роль мають консультації викладачів. 

 

Практичні заняття передбачають вивчення студентами основ проктології, 

принципів діагностики, диференційної діагностики та методики лікування 

проктологічних захворювань. 

Практичні заняття тривалістю 36 академічних години проходять у 

проктологічній клініці і складаються з таких структурних частин: засвоєння 

теоретичного матеріалу, демонстрація тематичного хворого, відпрацювання 

студентами практичних навичок під контролем викладача, розв’язання 

ситуаційних задач та тест-контроль засвоєного матеріалу. Значна увага 

приділяється вивченню показань та протипоказань до операцій, детальному 

вивченню хірургічної тактики та методам операційних втручань. 

Самостійна робота студентів посідає у вивченні проктології важливе місце і 

передбачає, крім позааудиторної теоретичної підготовки, роботу студента у 

відділеннях стаціонару та операційній під контролем викладача. 


